

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fnera. 5 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.—NÚM. 27

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

JUEVES 20 DE ABRIL DE 1893

EL NOTICIERO SEVILLANO

publica dos ediciones diarias: una a las ocho de la noche para la venta pública y otra que se cierra a la madrugada, para los suscritores de Sevilla y correos de la región andaluza.

INFORMES COMERCIALES

A consecuencia de la casi ruptura de relaciones entre Italia y Suiza primero y entre esta última nación y Francia recientemente, el jefe de la estación enotécnica de España en Cete llamó la atención de nuestros cosecheros sobre el mercado suizo, que, bien estudiado, podría ser de verdadera utilidad para el comercio vinatero español.

Posteriormente, con datos precisos de aquella República, satisface los deseos de los muchos cosecheros que se le han dirigido en demanda de noticias entre los mejores centros comerciales de aquel país y principales casas de vinos, y ofrece las reseñas convenientes a los que han hecho indicaciones sobre ello.

Para que se comprenda la importancia del citado mercado, el cual, aunque pequeño, consume grandes cantidades de vino que ahuy de todo el mundo, incluso de América, bastará decir que en 1892 el valor total de la importación fué de 34.000.626 francos, en cuya cifra figura Italia por 15.888.610 francos, Francia por 9 millones 922.390 y España solo por 3.000.000.

Los derechos de entrada para los vinos españoles son 3,50 francos por hectolitro hasta 21 grados, y los dos principales centros de contratación son Zurich y Ginebra. Como los momentos actuales son muy oportunos, la estación enotécnica citada dará cuantos datos sean convenientes para el mejor conocimiento del asunto a los que quieran intentar negocios con aquella nación.

Grandes esfuerzos está practicando Italia para hacer todo suyo dicho mercado, hasta el extremo que actualmente tratan algunos centros vinícolas italianos de proporcionarse muestras de las principales calidades de vinos blancos españoles, de que ellos están algo faltos, para estudiarlos, pues saben bien que existen, antes de la ruptura franco suiza, bastantes casas en el Mediodía de Francia y otros puntos, con sucursales en España, que recibían nuestros vinos y que casi sin preparación alguna iban al comercio suizo, como vinos franceses, cosa que hoy no pueden hacer por los grandes derechos que tienen que satisfacer las mercancías de esta nación a su entrada en Suiza.

Los portes para llevar a Suiza nuestros productos, sean vinos ó frutas, que ambos artículos pagan precios módicos de entrada, pues casi todos satisfacen de 1 a 3,50 francos, como 4 máximo, por 100 kilos, no son nada caras, siendo el itinerario mejor la vía de mar hasta Niza, Tolón, Marsella ó Cete, y por ferrocarril directo por Port-Bou, Marsella ó bien por Lyon hasta la frontera suiza.

EL MOSAICO DE LA IGLESIA DE LA MAGDALENA EN PARÍS

La iglesia de la Magdalena de París acaba de enriquecerse con una notable joya artística, única en Francia: un mosaico de ciento veinte metros cuadrados, representando veintinueve personajes de doble y casi triple tamaño del natural. Puede rivalizar, quizás con ventaja, con los que embellecen las basílicas de Roma, Ravena y Venecia.

Mucho tiempo hacía que Mr. Le Révours, cura de la Magdalena, veía observando que los grandes paneles de mármol del abside proyectaban demasiada sombra sobre la gran composición de Ziegler Historia del Cristianismo, y a fin de evitarlo, hace cinco años se encargó a César Lameire el mosaico de que hablamos.

Lameire es un artista de mucho talento, de erudición vastísima; sabe dar a sus obras un profundo sentimiento religioso, a la par que un verdadero sabor clásico.

La circunstancia de que la iglesia de la Magdalena pertenece al Estado fué causa de que el proyecto tuviera que ser sometido al examen de la comisión de Bellas Artes y del Consejo de Agricultura, y aprobado por estos, comenzaron los trabajos, cuya ejecución fué encomendada a Mr. Guilbert Martin.

La mayor dificultad con que se vieron precisados a luchar los dos artistas, fué que hubieran concebido su proyecto como estando las figuras sobre un fondo de oro, y era preciso que apesar del brillo de éste, aquellas se destacasen perfectamente, sin lastimar ni fatigar la vista.

Comenzaba la obra, durante muchos meses Lameire y Martin tenían no llegar a un resultado satisfactorio; pero el segundo tuvo la feliz idea de dar al fondo, no un tinte unido, sino una coloración formada por cinco tonos distintos, superpuestos, de oro fino; pusieron en práctica, haciendo uso de la teoría recomendada por los pintillistas, y la reunión de esos tonos produjo una vibración de luz dulce y de sorprendente efecto. Cuando el tiempo haya puesto su patina sobre el conjunto—lo que ya han previsto los artistas—la armonía y el efecto de la obra serán completos.

Los veintinueve personajes que figuran en el mosaico han sido ejecutados en piedra ligeramente coloreada. La idea que presidió a la concepción de esta admirable obra fué la de representar el triunfo de la Iglesia francesa. Se comprendió el trabajo material que representaba la obra cuando se sepa que fué preciso rebajar la piedra de talla del edificio hasta una profundidad de diez centímetros, después de echar sobre el fondo una capa de cemento Portland, sobre la cual se extendió un mastico especial que adquirió al cabo de poco tiempo una dureza extraordinaria. En este mastico fueron labrados a golpe de maza los dos millones de pequeños cubos de piedra de diversos colores que componen el mosaico. Para llevar a cabo este último trabajo se necesitaron más de dos años.

GALERIA DE ESPAÑOLES ILUSTRES

Es uno de los españoles que honran a su patria y uno de los catalanes que más ha contribuido al engrandecimiento de Cataluña. Talento comercial de primer orden, inteligencia clarísima para acometer grandes empresas y voluntad firmísima para consolidarlas; es el marqués de Comillas, propietario de la poderosa empresa naviera la Compañía Trasatlántica, uno de cuyos barcos, el Reina Regente, lleva hoy a Chicago la bandera patria y a sus representantes de España, los infantes don Antonio y D.ª Eulalia.

D. Claudio Lopez Bru, nació en Barcelona, estudiando en tiempo oportuno la carrera de Jurisprudencia y dedicándose apenas la hubo terminado a los negocios mercantiles, ayudando a su inolvidable padre D. Antonio Lopez.

Muerto éste, su hijo la desplegado todo su celo por mantener íntegra y en toda su pureza las patrióticas y levantadas ideas, que formaron el ideal de su padre.

Si alguien pidiera pruebas de que el amor al trabajo y el deseo de conservar el merecido renombre que alcanzara su buen padre, son los únicos móviles que guían al marqués de Comillas, bastaría presentar el cuadro de su vida para convencer al más rehoso de cuán noble es su alma y cuán grandes sus sentimientos.

¿Quién encontrándose en la plenitud de la vida, grande de España, poseedor de una fortuna colosal, esposo de una mujer bellísima y angelical, se dedicaría al trabajo incansable con entusiasmos insensurables, abarcando complicados negocios y estampando en ellos el sello de su actividad incansable?

Pues esto no lo ha hecho en España otro que el marqués de Comillas.

Al fallecer su padre, todos los catalanes amantes de las empresas creadas y mantenidas por él, juzgaron que no había más que un hombre capaz de mantener unidas las voluntades de los que entendían en los complicados negocios de la casa, cuyas condiciones todos conocían, y no era otro que el nuevo marqués de Comillas, digno sucesor del antiguo. Aceptó la pesada carga, pero no sin manifestar que sus fuerzas eran insuficientes, pero que confiaba en el resultado, porque se inspiraría en el ejemplo de su padre, buscando solo el bien de los intereses que se le confiaban.

Atravesó durante varios años por circunstancias difíciles y azarosas, pero su trabajo venció todos los obstáculos, y hoy le vemos de gerente de la Compañía Trasatlántica, que posee más de cuarenta grandes buques, honra y orgullo de la marina española por su perfecta organización, su perfecta disciplina y sus servicios, que se extienden a todos los mares y regiones del mundo. El Bienco Colonial, la Compañía de Tabacos de Filipinas, El Crédito Mercantil, los ferrocarriles del Norte de España deben al ilustre marqués un gran mejoramiento en sus servicios y un acrecentamiento considerable en sus rendimientos, asegurando a los accionistas un gran porvenir.

EL COMERCIO ESPAÑOL EN AMÉRICA

Noticias de Guatemala dicen: "Necesitamos abrir mercados en el mundo, sobre todo para los vinos y aceites. Tomamos Jerez, traido de Londres, aceite de Toro, con marca de Liverpool, y aceitunas sevillanas por medio de casas de Hamburgo y de Burdeos, en América se anuncian productos de todas las naciones, menos de España."

América es el mercado natural de los vinos españoles si conseguimos mejorar la elaboración bajándoles el color y la fortaleza, Riscal, los que algo han hecho en este sentido alcanzan resultados; pero no producen barato, y consumo que no llega a la masa del pueblo, dá siempre beneficio incompleto.

El gobierno de Guatemala ha reducido a diez centavos el derecho fiscal sobre botella de vino común, desde treinta y siete que pagaba; este es un buen mercado. En otras Repúblicas de América se hace lo mismo. Pero así en esto, como en el comercio de aceites, de telas, de conservas, de libros, de armas blancas, deben convencerse los productores y fabricantes, los que quieren dar salida a sus frutas ó a sus industrias, que el crédito es hoy una regla general en todas las relaciones mercantiles y que con la exigencia de pago al contado ó a plazos insuficientes, no se puede competir con los demás pueblos que presentan todas las facilidades y estimulan y aguijonean al importador en las maneras más insinuantes.

AGRESIÓN DE LOS RIFFEÑOS

El lunes, a las diez de la noche, los moros hicieron varios disparos desde los cerros de Santiago y Rio de Oro, contra dos individuos del penal de Mellilla, que salieron a vigilar fuera de murallas.

Uno de ellos cayó en tierra, con el pulmón izquierdo atravesado por un balabazo. No satisfechos con esta agresión salvaje, los rifeños destruyeron varias casetas situadas en el huerto del batallón disciplinario.

Los hortelanos, después de auxiliar a los heridos, se resguardaron en los fuertes, dejando abandonadas sus ropas, muebles y herramientas en poder de los moros que con ellas se pusieron en franquía.

A las once de la mañana siguiente el juzgado militar se trasladó al sitio del suceso, donde condujo al herido, que ingresó en el hospital con pocas esperanzas de vida.



EXCMO. SR. MARQUÉS DE COMILLAS

Mes no es solo como financiero como debe estimarse al marqués de Comillas; español, idólatra su patria; catalán apasionado de su país, dedica el tiempo que los negocios mercantiles le dejan a toda empresa que redunde en bien general. Bien lo dice la reciente fundación del magnífico Seminario de Comillas, lo mucho que se preocupa del bienestar de los obreros de las importantes minas de Aller y Asturias, y la parte activísima que tomó en la pasada Exposición Universal de Barcelona, sin que el público se apercibiera de ello, habiéndose negado a recibir merced alguna por su trabajo.

Si quisiéramos enumerar las obras y proyectos del marqués, sería cosa interminable; baste decir que hoy está considerado como la primera figura financiera de España y que su nombre es respetado en todos los mercados de Europa.

El marqués de Comillas no buscó ni ambicionó honras y distinciones. Si tiene muchas condecoraciones, las debe a la voluntad del Pontífice que galardónó así sus servicios; al cariño del príncipe de Baviera y a su amistad con la real familia, hija de su adhesión firme y del respeto que con la considera, y por eso es desinteresado hasta la exageración.

¿Tiene defectos el marqués de Comillas? Defectos, ¿quién no los tiene? pero más que defectos podríamos llamarlos genialidades propias de los hombres de su valía.

¡RADIOS A LA FÉRIA!

Aquí los coloristas rimadores de la palabra y los poetas dominadores de la rima.

Aquí los maestros del pincel que guardan en la paleta los tonos más alegres, los trazos más atrevidos y los perfiles más delicados. Aquí los músicos maestros en ese arte que enseña la elocuencia del sonido para que sientan en su alma reminiscencias de músicas que parecen conocidas sin jamás haberlas escuchado, y arrojan sobre el pentagrama al azar, sin reglas, a puñados, cuantas notas descriptivas tengan más colorido en su fantasía y definan mejor en su cerebro.

Reinanse todos, y juntas todas las imaginaciones, y dispuestos todos los pinceles y de acuerdo todas las armonías, podrán bocear un cuadro, y reseñar una escena y escuchar un acorde de esta fiera de Sevilla que enerva los cuerpos, entusiasma las imaginaciones y aturde los sentidos con hartazgo de belleza.

Imaginarían el manto verde, la esmeralda inmensa de la campiña, bajo el toldo azul del cielo al que se asoman rutilantes millares de estrellas que quieren presenciar la fiesta.

Y así los cien y cien destellos que la retratan y diversen de todas las de su género; los farolillos que alumbran a giorno con tímida claridad junto a los potentes candelabros de gas que en unos sitios dan tonos blancos a los maticos de verdura y en otros, encerrados en blancas bombas sobre caprichosos arcos, forman fantásticos túneles de opalos sobre fondo azul. Y a un lado las casetas típicas con remedos de aduar de cañabana y remedos de cañabana morisca, y dentro escapándose por entre las cortinas de lana mal unidas golpes de luz, requietear de castañuelas y gemir de guitarras que se rasguean con entusiasmo. Las notas suben hasta chocar en el techo de la tienda con raperío de raga, desceñiendo después con lentitud de sollozos, y van otras nuevas con velocidad y se entrecruzan, subdividen y esparcen por los ámbitos de la improvisada vivienda, imitando unas veces la carejada franca y espontánea de la mujer hermosa, el quejido del que sufre, las lágrimas del que espera, todo en consorcio y mezcla originalísimos.

En el centro de la caseta bailan dos mujeres, con la imitabile gracia de las hijas de Andalucía. Mujeres de ojos grandes y negrisimos como la endrina, de rostros hechos con nácares y rosas, palpitanes, soñadoras, con atractivos de virgen y de mujer. La boca tentadora, con algo de celeste y mucho de terreno, nido de amores y cáliz de rosas donde besos imaginarios estallan.

Recogen las castañuelas, ciñen al cuerpo la falda con faralanes, echan al torso las puntas de la calada mantilla y comienzan las vueltas cadenciosas del baile de la tierra; los brazos en alto marcan los balances del cuerpo, las caderas trazan curvas y círculos en el aire, la falda se mueve con arremolinar de pliegues y entorchocar de volantes; las largas cintas de las castañuelas rodean los brazos formando caprichosas figuras que imaginan roziza serpentina, el cuerpo gira más y más, la danza toma proporciones casi violentas, hieren los diminutos pies las tablas del pavimento con presión ruidosa y acompasada, y la improvisada bailarina cae sobre un asiento cuando el rasgueo de la guitarra calla en seco, con son casi bronco y rápidas vibraciones que salen de su caja y fuera repercuten.

Allá, poco más lejos, hay gritería que ensordece y músicas que desafinan y organillos que destrazan cuanto tocan y chillar de payasos y barateros.

El humo y el olor del freír del aceite tiega los ojos y raspa las gargantas, anunciando la buñolera servida por gitanas de rostro moreno, con tonos de bronce antiguo, de melenas hirsutas apenas sujetas en desmadejado haz, con una peineta ó un pomo de rojos clavetes. Detienen al paseante, lo invitan, lo ruegan, lo empujan, lo cogen, llevándolo a la buñolera, donde consume la fritada y deja dinero a cambio de chispazos de ingenio y derroches de sal.

Y la fiesta sigue igual aquí, allá, en todas partes y en todos los confines de la extensísima pradera, exuberante de vida, rica de color y de armonías, que no cambian durante estos tres días que han pasado y que hoy terminan. Y todo lo que vimos será un sueño de la imaginación, mañana, cuando las casetas queden silenciosas y la guitarra no suene, y las castañuelas no choquen y las luces no alumbrén y el tráfago y el ruido cesen como por vara mágica de hada alegre y casquivana harta de placeres.

Ayer, hace un momento, un instante, hace tres días, comenzó la fiera que ahora termina, con reinado corto y efímero, como cortas y efímeras son siempre las alegrías. ¡La fiera ha muerto! ¡Viva la ferial!

NOTICIAS GENERALES

Los fabricantes de cerveza y limonada gaseosa de Valencia han acordado dirigir una circular a los dueños de cafés, tiendas de bebidas y establecimientos análogos, solicitando su concurso para que eviten de la devolución de los envases de cerveza y limonada, que solo en calidad de depósito se les entregan, a fin de evitar que los aprovechen fabricantes de mala fe, que sin marca ó nombre acreditado en los mercados, encuentran facilidad para la venta de sus géneros bajo la garantía que presta el nombre de las fábricas ó marcas que llevan las botellas.

—Palabras de León XIII al recibir a los peregrinos que marchan a Jerusalén: "Vuestras peregrinaciones son cruzadas pacíficas, que concluirán por traer al redil las ovejas dispersas, y mucho más la expedición actual, emprendida en honor de la Divina Encarnación, que es el sacramento por excelencia de la unidad, para tributarle adoración y respeto allí donde fué instituida. Por eso hemos querido tomar parte en ella, delegando para que nos represente al cardenal arzobispo de Reims."

—Anteanoche se encontró, próximo a la estación de Quintanapalla, el cadáver de Vicente Ouesta, vecino y secretario del ayuntamiento de Villaseca de Solana, que había ido a despachar en Burgos asuntos de dicho pueblo.

—En los bolsillos se le encontraron dos billetes de tercera y un cabo de vela. En el suelo estaban esparcidos varios documentos.

Se cree que el intercepto se bajó al parar el tren antes de pasar el túnel; que recorrió éste a pie, para lo cual llevaba el cabo de vela, y que al intentar subirse de nuevo estando el tren en marcha, se cayó entre las ruedas, quedando horriblemente mutilado.

—En Santander ha ocurrido un hecho curioso. En un vagón entraron varios viajeros con dos maletas cuyo peso ó volumen llamó la atención del inventor de ruta y exigió que se facturasen.

Los viajeros se opusieron y confesaron que no podían perder de vista las maletas, porque contenían valores.

Segun el reglamento no pueden llevarse en los coches más que 15 kilogramos a la mano en los coches y las maletas, que contenían valores en títulos de la deuda en la cantidad de 43 millones cuarenta y tres millones de pesetas pesaba mucho más.

Dió cuenta el interventor al jefe de estación y éste hizo que se extendiese un suplemento de 51.200 pesetas que debían los viajeros abonar a la Compañía del Norte.

—Del 21 al 30 de Mayo se celebrará en Valencia una exposición de flores y plantas de adorno.

—En Burjasot (Valencia) se ha suicidado don Cristóbal Dolz.

El motivo que le indujo a tan fatal resolución, fué el haber prestado cierta importante cantidad a un comerciante en vinos que ha desaparecido y verse apurado el suicida para cumplir sus compromisos.

NOTICIAS DE MADRID

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido al coronel de infantería del regimiento de Mallorca, D. Enrique Cialdini, el derecho de usar en todos los actos el sable que perteneció a su difunto tío el capitán general del ejército italiano D. Enrique Cialdini Santyan, duque de Gaeta.

—Ha sido promovido a la dignidad de arcediano de la catedral de Madrid el Dr. D. Julian de Diego y Alcega, magistrado de Palencia y celoso y activo secretario de cámara y gobierno del señor arzobispo-obispo.

—Es cierto que el gobierno piensa obtener una rebaja en las tarifas de ferro-carriles, mediante las compensaciones que procedan, pero de ninguna manera podrá ser compensación, ni se acordaría la garantía de un interés a las acciones de aquellas sociedades.

—El Sr. D. Santiago Angulo, al encargarse de la alcaldía de Madrid, encontró el ayuntamiento en la situación que expresan las siguientes cifras:

Table with financial data: DEBE, Déficit del presupuesto corriente de 1892-93, Préstamo Bermejillo, Ejercicios cerrados hasta 31 de Diciembre de 1888, etc.

Table with financial data: HABER, Existencias en caja el 15 del actual, Créditos pendientes de formalización, etc.

—Parece que el senador posibilista Sr. Anglada hará declaraciones políticas en nombre de su partido al discutirse el Mensaje en el Senado.

—En los círculos financieros se asegura que el ministro de Hacienda tiene el propósito de convertir en deuda perpetua parte de la amortizable.

La noticia parece que no ha pasado inadvertida en la Bolsa. Acerca de ella no pueden, sin embargo, adelantarse juicios, porque la bondad de la operación depende, como es natural, del tipo de conversión.

El Gobierno pedirá a las Cortes la oportuna autorización para realizar el proyecto.

—En atención a los deseos manifestados por muchos artistas, la comisión de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, ha acordado prorrogar el plazo de admisión de las obras para la que ha de celebrarse en el Palacio de Cristal del Parque de Madrid, hasta el día 28 del corriente.

NOTICIAS REGIONALES

Ha naufragado, frente a la punta del muelle de Cádiz, la balandra Caprichosa, de la matrícula de Barcelona, la cual, con cargamento de piedra, había llegado procedente de Tarifa.

El fuerte temporal reinante la hizo garrear hallándose fondeada, chocando el casco con alguna piedra ó con otra ancla, abriéndose inmediatamente una enorme vía de agua.

Los tripulantes del bergantín San Juan, surto en la bahía, acudieron con bombas y valdes, empezando a achicar el agua. Todos estos trabajos fueron infructuosos, sumergióse al fin la Caprichosa, de la que solo asoma sobre la superficie del agua un trozo del palo mayor.

—Háblase de la probable suspensión del ayuntamiento de Los Arcos, donde en la actualidad se encuentra girando una visita un delegado del gobernador de Cádiz.

—Se encuentra en Málaga D. Juan Manuel Martínez, hermano político del gobernador civil y secretario general que fué del general Prim y subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros.

—El lunes, al arrojarse del tren en Córdoba un vecino de Almodóvar, en ocasión de estar aquel en paracha, fué arrollado por un vagón, quedando muerto en el acto.

—Este desgraciado se llamaba Telesforo Luna. —Se hacen muchos preparativos para la celebración de la fiera de Jerez de la Frontera en los llanos de Caulina.

Muchísimos feriantes acuden a la secretaría del Ayuntamiento, para solicitar el sitio en que han de instalar sus mercancías.

Durante la fiera habrá exposición de ganados, y ya está colocada en la Alameda Vieja la caseta del Ayuntamiento, donde ha de reunirse el jurado.

La fiera promete estar muy animada, y muchas personas de Sevilla piensan acudir a Jerez en los días en que se celebre.

—Ayer regresó desde Cádiz a la corte el ex-ministro Sr. Cervera, acompañado de sus bellas sobrinas.

—En La Justicia, periódico de Madrid llegado hoy, leemos lo siguiente:

"Ayer recibió el Sr. Salmerón un telegrama denunciando un atropello cometido con dos concejales republicanos del Ayuntamiento de Palma del Rio.

No pudo el Sr. Salmerón, por causa de una ocupación urgentísima, interrogar al ministro de la Gobernación acerca de este asunto.

En su lugar, el Sr. Pedregal dirigió la siguiente pregunta al distinguido paisano de los albaricques de hueso dulce:

"He pedido la palabra para dirigir una pregunta al señor ministro de la Gobernación, relacionada con la materia electoral, esperando que la Mesa se faya trasmitirla."

En Palma del Rio, por acuerdo del Ayuntamiento, parece que se suspendió a dos concejales republicanos, sustituyéndolos con otros dos que se nombraron por el gobernador. Se ha procedido con infracción del art. 12 del decreto de 24 de Marzo de 1881.

Como casi tengo la seguridad de que el señor ministro de la Gobernación desconoce el fix de lo que se ha hecho y desconoce el hecho mismo, yo lo pongo en su conocimiento para que adopte las medidas convenientes con objeto de impedir este atropello.

Se espera la respuesta de D. Venancio González.

—Los aumentos que halla la fecha arrojan las declaraciones de riqueza presentadas en los pueblos de la provincia de Cádiz recibidas en la Delegación de Hacienda, ascienden a 144.477 pesetas 84 céntimos de líquido imponible por riqueza rústica y a 39.039'23 por la de pecuaria.

—El anarquista detenido en Jerez días pasados se llama Andrés Federico Marmy; es suizo, ha viajado por Turquía, Portugal, Islas Canarias y Huelva. De esta población desembarcó en Cádiz, marchando a Jerez en busca de trabajo.

NOTICIAS LOCALES

Terminados los actos en latin de los ejercicios de oposicion a la canongia vacante, empiezan mañana a las diez y media los actos en castellano, habiéndose dispuesto por el tribunal, juzgador que sean dos cada día los opositores que actúen en la predicacion de las homilias.

En la leccion de Apologética se invertiran tres cuartos de hora por cada opositor, dando comienzo estos actos, con los que se cierra la oposicion, cuando terminen las homilias.

Oportunamente nos ocuparemos de los unos y los otros. A los Sres. D. Manuel Ramirez y D. Manuel Baena, actuales, les han tocado el suerto respectivamente el pasaje del Evangelio de San Mateo que comienza *erat homo dives qui dicebatur purpura* y el del Evangelio de San Lucas *descendens Jesus de monte, o sea el del rico epulon* y el de las bienaventuranzas.

Esta tarde se ha dicho en Sevilla que la comision de actos del Congreso presentará mañana dictamen declarando graves las actas de esta circunscripcion.

Parte del fundamento de este rumor estriba en que ayer fué declarada grave por la comision un acta que adolece de los mismos vicios que el Sr. Infanzón señaló a las de Sevilla en la vista pública por él pedida, segun dicho señor, vicios que consisten en no haberse dado posesion a dos interventores, uno de la seccion 45 y otro de la 62.

En el caso de que la mayoría de la comision dictamine declarando la gravedad de las actas de esta circunscripcion, la minoria presentará un voto particular, que se discutirá en el Congreso pasado mañana.

Tal vez defienda el voto el Sr. Alvarado. Parece que, con objeto de que tercio en el debate, ha sido llamado urgentemente a Madrid, por los Sres. Liano y marqués de las Cuevas, el Sr. Rodriguez de la Borbolla, el cual ha marchado a la corte en el expreso de hoy.

Han vuelto a sus trabajos los setenta obreros de la mina Cuchichón (Aznalcóllar), que se declararon en huelga pidiendo aumento de jornales.

En la taberna de Perejil, de Alcalá de Guadaíra, han detenido a catorce vecinos del pueblo, que jugaban al monte.

La autoridad se incautó de las barajas, de seis navajas y de ochenta y seis céntimos.

Hemos tenido el gusto de saludar en el real de la feria a nuestro queridísimo amigo el diputado a Cortes D. Juan Montilla. Hace años que nos honramos con la amistad de este distinguido periodista, cuyas excelentes dotes como escritor y polemista parlamentario no aprecian en lo mucho que valen ni sus paisanos ni el jefe del partido a que pertenece.

Se han sacado a concurso en este distrito universitario las escuelas de niños de Puebla de Sancho Perez y Cabeza de Vaca, en la provincia de Badajoz; las de Pago de Tricias y Betancuria, en Canarias; Villanueva del Duque, San José, Nacimiento y Auñora, de Córdoba; la auxiliar de Beas, en Huelva, y la de Aznalcóllar, en esta provincia.

Tambien se sacan a concurso las escuelas de niñas de Torrejuela y la auxiliar de Villavieja, en Badajoz; la de Cañuelo y la auxiliar de Pedroche, en Córdoba; la de Umbría, en Huelva; las de Aznalcóllar y Castilblanco, en esta provincia.

El término para presentar las solicitudes expirará el día 21 de Mayo próximo, a las cuatro de la tarde.

El Boletín Oficial de la provincia, publica hoy las siguientes disposiciones: Circular del ministerio de Hacienda, referente al impuesto sobre derechos reales.

Edicto del juzgado de primera instancia del distrito de la Latina, de Madrid, declarando en estado de suspension de pagos a la Compañia de ferrocarriles del Oeste.

En el cortijo de Platano, término de Marchena, un individuo disparó su escopeta contra el guarda de la finca, dejándole herido en el acto.

El juzgado encontró junto al cadáver una escopeta, propiedad del difunto; una burla, un perro y un revólver, que dejó abandonados el criminal.

La Guardia civil ha capturado a Antonio y Manuel Gil Perez, vecinos de Marchena, el primero de los cuales se ha declarado autor del asesinato.

Ha sido nombrado corresponsal en Sevilla, de la excelente revista madrileña *Crónica del Sport*, nuestro amigo D. Joaquín Rodríguez Garay.

Hemos tenido verdadera satisfaccion al saludar, en la feria, a nuestro querido amigo el pagador de las Obras del rio, D. Victoriano Urzay, que se halla restablecido de su enfermedad.

Con motivo de una consulta elevada al ministerio de Hacienda por la delegacion de la provincia de Toledo, referente a si los abogados del Estado que liquidan el impuesto de Derechos reales en las capitales de provincia tienen derecho a percibir la tercera parte de las multas que impongan, cuya participacion se concede a los liquidadores de dicho impuesto, se ha resuelto disponiendo que dicha participacion quede a favor del Tesoro, sin perjuicio de que, reconociéndose la necesidad de recompensar el mayor servicio que la liquidacion exige, se estudie una nueva organizacion, más amplia, del cuerpo de abogados del Estado, sin mayor gravamen para el presupuesto, tomando como base el ingreso que se ha hecho mencion.

A la vez se manifiesta que servirá de mérito especial para el ascenso, su turno de eleccion, el número y calidad de las multas que hubieren ingresado en el Tesoro por gestion de cada funcionario, al cual se anotará en su expediente personal estos servicios, cuando recaiga en los expedientes resolucion definitiva.

Se encuentra en esta capital el conocido abogado y periodista onubense don José Marchena y Celombo.

En el expreso de esta tarde ha regresado a Madrid nuestro paisano el festivo escritor Felipe Perez.

Terminada la corrida de toros, la mayoría de los concurrentes se trasladaron a la feria, que toda la tarde se vio animadísima.

Ha habido muchos carruajes y mucha gente paseando y llenas las casillas y pabellones. A la hora en que este número entra en máquina, la calle de San Fernando y la feria están espléndidamente iluminadas, y en las casetas se prepara la fiesta de despedida.

La fiesta nocturna será aún más animada que las anteriores, si el tiempo mejora.

Segun dice un periódico de Cádiz, en breve ingresará en el convento de las Reparadoras, de esta capital, una distinguida señorita de de esta ciudad, perteneciente a antigua familia de la misma y cuyo padre, que era militar murió no hace mucho.

Los jefes y oficiales de la escuadra de Carmona no han cobrado aún la paga correspondiente al mes de Junio del año anterior.

Efecto de instancias elevadas por algunos de los interesados, en Diciembre último se manifesté por la superioridad que se había ordenado el pago de sus haberes, y a pesar de ello, aun no se han recibido los libramientos.

De esperar es, en su consecuencia, que el digno general Chinchilla hará cumplir lo dispuesto.

El gobernador de Cádiz, señor Laá, se encuentra en Sevilla.

En familia se cantó anoche *Rigoletto*, porque es claro que los poderosos atractivos que ofrece la feria no podia contrarrestarlos la empresa anunciando una ópera cantada por la Brambilla y por Emiliani.

Los que optamos por oír *Rigoletto* pasamos la noche entre bostezos, y sólo en algunas ocasiones el Sr. Scaramella nos sacó del aburrimiento y nos obligó a tributarle un aplauso.

Dirigió la orquesta el maestro Bimboni.

La policia detuvo ayer a tres tomadores de Barcelona, Granada y Pamplona, respectivamente, que habian llegado a esta capital con objeto de ejercer su industria durante los dias de feria.

Hemos recibido un folleto que trata de los juegos de ajedrez y damas, considerados como materia científica para el desarrollo intelectual.

Su autor D. J. Cornejo lo titula *Gimnástica intelectual* y en él explica diversas combinaciones y jugadas del ajedrez y damas.

El folleto revela gran paciencia, y dominio completo de ambos juegos.

En los toros de ayer tarde, un ratero quitó la cartera a un señor que estaba en los centros del lado izquierdo.

Dicho señor sintió una mano en el bolsillo, y al aperebirlo se pudo oger al ratero, entregándole a los agentes de la autoridad.

El robado es un vecino de Cáceres, llamado D. Antonio Elyro, administrador del marqués del Reino y representante del ferro-carril de Cáceres a Portugal.

En la cartera robada guardaba 500 pesetas y algunos documentos de interés.

El juez de guardia Sr. Lezameta, que se encontraba en la plaza, tomó declaración al robado y al caso, disponiendo que éste fuera conducido a la Cárcel.

Particularmente se sabe que son muchas las familias que adornarán sus coches, para al batalla de flores. Sería conveniente que esas familias participaran sus propósitos a la alcaldia, para que de un modo definitivo se pueda saber con que elementos se cuenta para celebrar la poética fiesta.

El acoso y derribo de reses se celebrará mañana 21 a las cuatro de la tarde en la dehesa de Tablada.

Por teléfono nos han comunicado desde Alcalá que hoy, al querer reunirse para constituir la junta del censo los ex-alcaldes D. Domingo Diaz Ramos, D. Manuel Moreno Alvarez, don Manuel Alonso Santos y D. Pedro Ojeda Lopez, no encontraron en el ayuntamiento personal, siendo recibidos por un alguacil llamado Chiyá, y que en vista de esto abandonaron el local.

Procuramos confirmar la noticia, y nos dijo el secretario del ayuntamiento que la causa de no haberse reunido la junta ha sido el hallarse en la feria de Sevilla casi todos los individuos que la componen, y que, segun los autoriza la ley electoral, se habia aplazado para el 22.

Se ha dispuesto por el ministerio de Marina la adquisicion de 3,000 cartuchos de fusil con destino a Filipinas, que serán facilitados por la Pirotecnia militar de esta plaza.

El inspector de policia Sr. Conradi pretendió esta tarde entrar en la plaza de toros, por la puerta de los centros de la izquierda, a lo cual se opusieron los porteros allí situados por estar dispuesto que los agentes de la autoridad entren por la puerta central de los tendidos de sombra.

Contrariado el inspector entró a viva fuerza, derribando a uno de los porteros de setenta años de edad, causándole contusiones en la cabeza, que le fueron curadas en la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

El gobernador civil, a quien se ha dado parte del hecho, ha ordenado se instruya el debido expediente.

Un feriante de Benacazón que se hallaba esta mañana en una taberna, sita en los alrededores de la plaza de la Encarnación, fué invitado por dos desconocidos a tomar unas copas.

El feriante aceptó el convite, devolviéndolo. Despues, cuando salieron juntos a la calle hechos amigos, los desconocidos le pusieron un pañal y un revolver en el pecho, robándole catorce duros.

El robado encontró a los ladrones en la feria, donde fueron presos.

Se ha concedido por el ministerio de la Guerra a doña Luisa Ibañez el abono de pensión de 2,500 pesetas anuales, a partir del 8 de Enero del presente año.

Tambien se ha concedido a doña Consuelo Antón Sedano, viuda del teniente D. Eugenio Gonzalez, pensión anual de 470 pesetas.

Buques entrados en este puerto en el día de hoy: Vapor "Apostol", con carga general, de Cádiz y Las Palmas (Canarias); Balandra "San Rafael", con sal, de Bonanza; Falucho "San José", con idem, de San Fernando.

Salidos.—Vapor "Cabo San Sebastian", con carga general para Cádiz y escalas. Id. "Palma", con ganado para Barcelona. Id. "Carpio", con carga general para Motril, Amberes y escalas. Id. "Amparo", con carga general para Cádiz. Barca italiana "Indus", con id. para Filadelfia.

esta edad entró en la abadía de Bec, en Normandía, y fueron tantos los progresos que hizo en virtud, que a los tres años de monje sucedió al prior de Bec, gobernando la abadía con gran acierto. Lo que hizo más celebre en Europa fué su gracia especial para educar la juventud; de aquí que acudieran a su convento a instruirse jóvenes de todos los paises.

Habiendo tenido que hacer un viaje a Inglaterra, y estando vacante la silla de Cantorbéry, fué elegido arzobispo de esta diócesis, contra su voluntad, recibiendo la consagración en el año 1093. En esta silla sufrió muchos disgustos, tanto, que decidió abandonarla y pasar a Roma, pero tuvo que detenerse en León, a causa de su mala salud. Asistió al Concilio de Paris, estuvo en la abadía nuevamente, y despues de sufrir muchas vicisitudes a causa de las malas relaciones que existian entre la Iglesia y la Inglaterra, volvió a su arzobispado, donde murió en 1100.

Mañana se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia del Hospital de la Santa Caridad.

NOTICIAS COMERCIALES

Telegrafan de Paris que el mercado de vinos continúa estacionado. Los de primera calidad se ven muy solicitados, pagándose a precios altos; pero en vinos ordinarios apenas si hay movimiento.

Los vinos españoles han sufrido un alza en los precios. Durante la semana se han pagado de 20 a 32 francos los de Cervera de 12 grados; de 20 francos los de Cervera de 13 grados; de 32 los de Aragón; de 30 los de Bonicarlo, y de 35 los de Alicante de 14 grados.

En el Mediodía sigue igualmente la tendencia al alza. Esta semana se nota mayor animación en el mercado de cereales, los trigos de buena calidad son muy solicitados, por lo que han tenido un alza de 3-19 pesetas hectolitros; las cebadas y los yerros escasean, y tambien han tenido una pequeña alza en los precios.

En el Matadero de esta capital se han sacrificado hoy 4 toros, 55 novillos, 5 terneros, 38 carneros y 58 ovejas, formando un total de 160 reses.

—Mercado y matadero de cerdos: Existencia anterior, 115. Entrados hoy 60. Salidos para el consumo, 47. De tránsito, 00. Quedan para mañana, 128.

Los cerdos vendidos han pesado 4,870 0/0 kilos y su precio ha sido de 1'55 pesetas.

—Cereales en Sevilla: Trigo extranjero, 66; país fuerte, 63 a 64; blanquillo, 54 a 55; tremas, 50; extranjero, 53 a 60; cebada país, 24 a 25; navegada, 22 a 28; alpiste, 110; garbanzos gordos, 140 a 150; medianos, 100 a 120; extranjeros, 80 a 90; alverjones 46 a 47; yero, 45 a 46; maíz, 34 a 35.

—Mercado de aceites, en la Calzada: Existencias de ayer, 2,400 arrobas. Entradas hoy, 2,000 arrobas, nuevo. Su precio 35 7/8 a 37 0/0 reales.

NOTICIAS TEATRALES

Una nueva ópera española. El compositor Sr. Bretón piensa poner en música el drama del Sr. Felú y Codina, *La Dolores*, estrenado recientemente con tanto éxito.

—Mañana debutará en el teatro-circo Eslava el renombrado clown del circo Price de Madrid, Federico Cuadra.

NOTICIAS TAURINAS

El domingo se inauguró en Valladolid la plaza nueva, distinguiéndose en la lidia del ganado el diestro *Pepo-Hillo*.

—Le *Torero*, un periódico taurino de Paris, reaparecerá el domingo próximo.

—En el paseo Viejo de Velez-Málaga, se emplazará un circo taurino con cabida para 4,000 espectadores.

—Son numerosísimas las peticiones que ha recibido el contratista de carnes de la plaza de toros de Madrid, con objeto de adquirir las cabezas de los seis toros que lidiará *Lagaritjo* en su corrida de despedida del público de Madrid.

Aficionado entusiasta de Rafael hay que ha greccionado cincuenta duros por la del último toro del duque de Veragua, pues a este ganadero pertenecen las reses que han de jugarse.

—Hace muchos años que no se lidia una corrida de más peso que la adquirida por la empresa de la plaza de toros de Madrid al ganadero sevillano Sr. Gonzalez Nandin.

Todos los toros escosen de treinta arrobas. —La comision de Granada que se encuentra en Madrid gestionando asuntos de interés para dicha localidad, ha obsequiado con un almuerzo al diestro Mazzantini.

Asistió tambien el notable compositor español Sr. Bretón.

—Entre los aficionados madrileños ha causado excelente efecto la noticia de que el *Espectador* tome parte en la corrida de beneficencia, pues los madrileños quieren mucho al diestro sevillano, y lamentábase que por causas fútiles se les prive de verle torear en la corte.

Así nos lo asegura nuestro corresponsal en Madrid.

—La novillada que se celebró el lunes en Zaragoza, fué mediana. Los toros de Elorz y Saalmanca, dieron poco juego. El *Litri* y *Gavira* estuvieron bastante desgraciados.

—En breve saldrán para Córdoba tres comisionados del alcalde de Málaga, para invitar a *Lagaritjo* a que trabaje en la corrida que a beneplácito del Asilo, se jugará en dicha capital, en el mes de Mayo.

FERIA DE GANADOS

El prado de San Sebastian, durante los dos dias últimos y el de hoy ha estado muy animado, en lo que a ganados se refiere; las transacciones no han sido escasas, y se han pagado a buen precio las compras, teniendo en cuenta que la situacion económica de nuestros labradores no es tan desahogada como en mercados anteriores.

Todo la mercancia presentada se ha distinguido por su buena calidad y gordura, sobresaliendo los ganados de caballar y lanar.

Las notas más salientes de las transacciones tomadas allí son las siguientes, que pueden dar una impresion general de la feria: Mulas de Extremadura; alzada median a bien criadas y presentadas, propias para la labor. Han sido vendidas casi todas a labradores y tratantes valencianos, habiendo otras en tratos para Portugal.

Yeguas de hermosa lámina de Schely, de Verger, vendidas para Valencia.

uno de ellos justamente la atención en nuestras calles y paseos.

Otros de estos potros fueron vendidos a D. Pedro García de Leanz, y cuatro ejemplares más al depósito de sementales de Jerez.

Los Sres. Guerrero hermanos, de Jerez, han presentado ejemplares preciosos de su magnífica ganadería.

Con gran amabilidad, nos han facilitado datos y noticias interesantes que con mucho gusto consignamos.

Ha sido indudablemente una de las mejores instalaciones de caballos. Magnífica sangre, gran lámina y pelajes hermosos, han llamado poderosamente la atención de los inteligentes que pasaban y repasaban por ante los caballos de los Sres. Guerrero admirándolos con entusiasmo.

Han presentado como ejemplar único el caballo *Primavera*, seis dedos de alzada, tordo con una mancha blanca en la paletilla izquierda. Fijado su precio en 7,500 pesetas.

Ha habido muchos ofrecimientos muy aproximados. Tres troncos de caballos y uno de yeguas vendidos entre 5 y 6,500 pesetas cada tronco.

Un caballo castaño de la misma clase vendido suelto.

Hemos hablado con los señores Guerrero de la próxima feria de Jerez que se celebrará a últimos de este mes, y con respecto a temores de un movimiento obrero nos han dicho son todos infundados. Los trabajadores no piensan en algaradas insensatas comprendiendo sin duda cuales son sus verdaderos intereses.

La feria será muy animada a juzgar por los preparativos y antes de ella se celebrará una exposicion de ganados en la Alameda vieja a espaldas del Alcázar.

Ganado vacuno: La mejor partida de novillos presentada ha sido la de D. Pio Benito, notable por sus carnes, buena lámina y frescura.

Tambien se ha presentado otra partida de D. Ignacio Halcón.

De los precios no puede darse una nota exacta que defina las transacciones.

Ganado lanar: En clase basta los mejores corderos que se han visto en la feria han sido, sin duda, al decir de los inteligentes, los del Sr. Martinez Lombardo.

Bien criados y de buena lana se han cotizado a 20 pesetas cabeza.

D. Sixto Jimenez León, del Viso, ha presentado buenos ejemplares de carneros y ovejas de clase fina. Se han pagado de 19 a 20 pesetas cabeza.

Se han presentado otras clases de raza pequeña, vendiéndose las superiores, los carneros a 19'50 pesetas y las ovejas a 10'50 pesetas.

Se ha presentado este año gran cantidad de este ganado vendiéndose todo con regular negocio.

ARRIENDO

Se arrienda desde 1.º de Enero la Hacienda de Torralba, término de Chucena (Huelva), compuesta de olivar, caseríos, molino con prensa y viga, dehesa de encina y alcornoque, tierras calmas, huerta y casa en Chucena, admitiéndose las proposiciones en pliegos cerrados hasta el 15 de Mayo.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en calle Res, 20, en donde podrá verse de una a cinco de la tarde.

Espectáculos

TEATRO DEL DUQUE.—Función para mañana. A las 8.—Las doce y media y sereno. A las 9.—El organista. A las 10.—Cas plagas de Madrid. A las 11.—El chulo blanco.

ALCANCE POSTAL

Madrid 18. Anoche circuló a última hora el rumor de que el Sr. Cánovas estaba gravemente enfermo a consecuencia de un ataque cerebral.

Era un nuevo infundio de los muchos que ayer circularon.

Esto no impidió que muchos diputados, al enterarse del rumor, se apresurasen a ir a la Huerta para enterarse personalmente de como se hallaba el ilustre estadista.

Ho ya asistido al Congreso y esta es la mejor demostracion de que afortunadamente se encuentra bien.

Algunos periódicos vienen ocupándose estos dias del proyecto que se atribuye al gobierno de convertir en interior perpétuo la deuda amortizable.

Algo debe de haber de esto pues los ministros no desmienten la noticia de una manera rotunda y el de la Gobernacion se limitaba hoy a rectificar lo dicho por un colega, de que un proyecto suyo de cuando fué ministro de Hacienda no fué aprobado porque faltó tiempo para que lo discutieran las Cortes.

Parece que el gobierno insiste en el aplazamiento de las elecciones municipales, y que haya cuanto le sea posible por que se apruebe el proyecto. Los ministeriales defienden este pensamiento, diciendo que solo hasta la letra B, se habian presentado 2,000 reclamaciones contra falsedades en el censo.

Ayer se reunieron en casa del Sr. Romera Girón los concejales que han sido declarados procesados y los Sres. Danvila y Lastres, éstos como letrados que se han encargado de la defensa de aquéllos.

El Sr. Rodríguez Sampedro no asistió a la reunion, ni ha contestado si acepta la defensa del Sr. Gayo.

La reina ha firmado hoy los siguientes decretos: Disponiendo que pasen a la reserva del Estado Mayor del ejército el general de brigada D. Luis Salcedo y el coronel de artilleria don Francisco Lerdo de Tejada.



Son las dos de la tarde; Abril, Sevilla; el sol no alumbrá, que arde; ciga, no brilla.

Y aunque al pronto parezca maravilla, acude sin pensar a la memoria la musa incomparable de Zortilla.

La ciudad alegre bulle con escandaloso són; todo respira alegría, encanto y satisfaccion.

En los rostros hechiceros de las mujeres, el sol deja rayos de oro y fuego, de luz de vida y color, que hacen de cada andaluz a un tipo de perfeccion, de hermosura que provoca y disloca el corazón.

Multitud de coches corren de la plaza en direccion, jadeantes los caballos, bañados por el sudor, con las colas y las crines adornadas con primor con cintas rojas y gualdas que son de España blasón.

La gritería no cesa ni cesa la animacion; mil cocheros que voccean, uno que lanza un pregón, el picador que montado sobre su oblea ó trotón vá arrancando con sus ropas rayos de fuego, a ese sol que desde el cielo contempla como un pueblo se divierte cuando tiene corazón sabe beber manzanilla, con tapas de salchichón, requebrar a una morriña cortar la cara a un moscón, y... darle un sablazo a... verbo con mucha satisfaccion.

Pero el caso es que la plaza está repleta de gente y las cuadrillas aguardan para... cobrar los paseses y el que preside es Zamora, no el capitán, el teniente, que aunque lo hace muy mal... al fin es el presidente, y hay que guardarle atenciones... y pitar si lo merece.

He llegado en la imperial de un break en un brete, y me encuentro en otro para acomodarme. Hay un lleno horroroso.

Señores, ¡otra vez Zamora! Pero no hay en el Ayuntamiento quien sepa presidir? porque Zamora, ni preside ni Cristo que lo fundó.

Es un presidente que sigue la corriente de la gente.

Lo cual no será verso, pero es una verdad como un templo.

Guerra y Almdro tiran los capotes al duque de Orleans, que se halla en un sillón de barrera. El duque les promete hacerlos miembros del gabinete, para cuando el rija los destinos de la Francia.

Banderrillo Berrendo, capirote, de armas grandes y ce-rradas.

Toma el primer pinchazo con codicia y los siguientes de refilón, y saliendo solo de la suerte. El animal no tiene más que facha.

El Guerra hace quites de monumento. El toro ha tomado nueve varas, y Zamora dormido.

¡Vaya un toque oportuno! dice la gente, cuando ordena el aviso el presidente; pero se ha equivocado, porque ha sido el público el que ha avisado.

Julian y Malaver cuelegos dos por res. Bien, Manuel! he visto varios pasés muy bien dados. Pero eso, no ha sido más que el preludio de los burlables, que se su vez han precisado a un pinchazo en hora so.

¡Otro pinchazo con burlables! Pero es usted Manuel o la señorita Guerrero? El toro noble y Como se gente se aburre El *Espectador* discurre de medias atravesadas y caídas y bailadas.

A la tercera media, que fué hasta la mano, cae el bicho y todos caemos de aburrimiento

Cartujano. Negro y bien puesto.

El tercer piyazo lo tomó a la fuerza, tan a la fuerza como entró Rubio en la suerte. El toro topón y volviendo la cara.

Almdro pone un gran par de castigo. El bicho salta y hace música de Wagner, que no agrada a los *dilletanti*, partidarios del clasicismo.

Primo deja otro, Almdro tira el suyo en la arena.

—¡Fuera gente!—dice el Guerra—al dar el primer pase con la derecha.

La faena la hace en los mismísimos medios, y hay gran expectacion.

Media estocada corta en su sitio. Al pinchar segunda vez se sale el toro de suerte y se queda, saliendo el matador casi cogido y desarmado.

Otro pinchazo; ¡y van tres! Y dos faenas pesadas: La de los *bailes*, pasada y la presente, de usted

¡El toro, señores! La última estocada ha sido monumental, colosal y... bestial. No encuentro epíteto que mejor exprese su enormidad.

El toro cae de latiguillo, vomitando sangre. Ovación archidilatante.

Sirbarillo. Cárdeno claro, con cada cuerno más grande que el hambre de un conservador, y ustedes perdonen el modo de señalar.

El bicho se defendía mejor que los coruñeses se defendían de las genialidades del sobriño de su tío.

Varios pases altos preceden a una estocada contraria, entrando como el que entra en casa de la novia, esto es, aprovechando.

Más pases y un pinchazo. Cambia de estoque Manuel y se va otra vez a la cabeza, dejando otro pinchazo.

El toro estaba hecho un Pítero. Otro cambio de estoque, otro pinchazo y una con tendencias entrando cuando el bicho humillaba y saliendo vivo por milagro.

El toro se echa y el puntillero lo levanta, rematándolo a la segunda.

Manuel oye palmas y pitos. Y saltó y vino.

Papalino

Cárdeno claro, cornialto. Guerra le para los pies con varios capotazos.

Pegote, Moreno y el reserva le pican ocho veces, cayendo en cinco.

Primito sale más alegre que un repique general de la Giralda y deja medio par; después puso uno bueno.

Almendo puso otro bueno. Guerra brinda la suerte al gran duque Nicolás que estaba en el palco 27 e inauguró la faena con un cambio superior.

Hace una gran faena y deja media de primera.

Vuelve a entrar y pincha sin soltar porque humilló el toro.

Nueva faena y una estocada corta superior, saliendo trompicado.

Ovación. El gran duque echó al matador el alfiler que llevaba en la corbata.

Melizo

Negro, como la suerte del Espartero. En la segunda vara diseña con las agujas viscosas de un penco. El picador se ve comprometido.

Valencia y un niño que no conozco, hacen que parean; pero es mentira, porque el primero las deja yacientes y el segundo de cualquier manera.

Y sale Maoliyo al circo coreográfico-taurino. Y hubo baile, si señores.

En tres ocasiones, si: Antes de los tres pinchazos. Que al toro pusieron fin.

Los enterradores hacen con los percales la Danza Serpentina. Claro es que Manuel tenía que traerse tres ó cuatro miss Fuller.

Un descabello a la primera rehabilita algo al Espartero. (Algunas palmas).

Sacristán

Castaño claro, cornialto y toro de profesión como los anteriores.

De salida se encará con Tamagno y dijo muu, y luego para probar que alternaba destripó dos jacos a lo Otello.

En esto comenzaron a sudar los innumerables martires de Zaragoza y hubo quien se remojó el sombrero, sin consecuencias.

El bicho tomó nueva vara. Pidió el público que banderillera Guerra, y le complació dejando un par superior.

Cuco y Currucho pusieron dos pares al respectivo.

Guerra acabó con el toro y con la última de feria con varios pases buenos y un bajonazo, digno de la capitalidad militar de su tierra. Pitos.

Resumen

Los toros bien presentados; pero nada más: en varias se defendían y llegaban a la muerte inciertos y recelosos.

Espartero camino del ocaso. Se ha tirado siempre de largo y con bailables.

Guerra bien; pero nada más que bien: con la muleta inteligente. En el último toro desgraciado al herir. Banderillero magistral.

Los picadores algo tumbones. De los banderilleros ninguno. La presidencia dirigida por el público. Caballos. 13.

CARAMELO.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero.)

Príncipes.—Anarquistas

Paris 20, 9 m. La Agencia Dalziel ha recibido despachos de Roma anunciando la llegada a Roma del

archiduque Reinerio y del gran duque Vlandimiro para asistir a la boda de plata del rey Humberto.

Para evitar desórdenes é intenciones encaminadas a deslucir los festejos han sido detenidos más de doscientos socialistas y anarquistas, que permanecerán encarcelados mientras se celebren las fiestas palatinas.

Mal negocio

Paris 20, 10 m. Ha sido desmontada completamente la grandiosa plaza de toros de hierro y cristal que se levantó hace pocos años en la calle de Pergolles de esta capital. Los aficionados al arte taurino dicen que valen más que haya desaparecido dicha plaza que no se celebren en ella simulacros de corridas.—Rigalt.

Renace la tranquilidad

Paris 20, 10 m. Las noticias que se reciben de Bruselas participan reina entusiasmo, y se espera que el Senado aprobará pronto el sufragio votado por la Cámara.

Los obreros se muestran satisfechos, y en toda Bélgica se reanudan los trabajos en las fábricas.—Rigalt.

Las víctimas de la huelga.—La epidemia. Paris 20, 11-10 m.

Un despacho telefónico de Bruselas dice que el gobierno tome nuevos desórdenes en Mons al verificarse el entierro de los obreros víctimas de las últimas luchas y que el movimiento se extienda a otras tranquilas poblaciones fabriles y mineras.

La epidemia de tifoideas que reinaba en la capital de Bélgica, decrece en estos últimos días.—Rigalt.

Noticias diversas

Paris 20, 2 t. Han llegado a Roma los Emperadores de Alemania.

Los últimos telegramas dicen que la multitud llenaba las calles esperando a los monarcas extranjeros, y las casas principales estaban adornadas, preparándose también grandes iluminaciones.

El domingo se celebrará en el Vaticano una gran fiesta, a la que asistirá el Papa.

Después de la ceremonia. Su Santidad enviará a la reina de Bélgica la rosa de oro por mediación del embajador del rey Leopoldo, cerca del Vaticano.

Hoy llega a Florencia el príncipe Fernando de Coburgo.—Rigalt.

El tratado en los Estados Unidos

Paris 20, 2-20 t. Un telegrama de New-York afirma que Cleveland denunciará los tratados de reciprocidad de la república Norteamericana con Cuba y Puerto-Rico.

Fundará su denuncia diciendo que las aduanas españolas no cumplen exactamente las cláusulas de los tratados.

Han desaparecido por completo los temores de que se declararan en huelga los obreros del puerto de Londres.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Piedad regia

Madrid 19, 8-10 m. La reina ha visitado esta tarde el Asilo nocturno de pobres situado en el paseo de las Yserias.

S. M. la reina ha estado largo rato en el establecimiento benéfico, elogiando el aseo y buena disposición que en él impera.

Después entregó varias limosnas a familias necesitadas que allí encuentran albergue.

A la entrada y salida en el asilo el pueblo ha hecho una ovación a S. M.

La bestia humana

Barcelona 19, 9 m. En Mollerusa, pueblo de la provincia de Lérida, un padre ha asesinado a tres hijos suyos, niños menores de sesenta años.

El infanticida se ha suicidado después.—Guiz.

Los infantes en Santander

Madrid 19, 10 m. Han llegado a Santander los infantes don Antonio y D.ª Eulalia.

Se les ha hecho un entusiasta recibimiento. Mañana embarcarán en el trasatlántico Reina Cristina que los ha de conducir a Chicago.

Interpelación

Madrid 19, 10-15 m. El oficial de la Armada, diputado electo señor Marengo, ha anunciado al Gobierno una interpelación en el Congreso para mañana.

El objeto de ella es preguntar al Gobierno si cree decoroso que el estandarte real se arbole en un buque mercante, como es el que conduce a los infantes a América.

Noticias diversas

Madrid 20, 2 madrugada. La Gaceta publica una real orden autorizando la libre admisión del ganado vacuno procedente del Imperio de Marruecos y norte de Africa.

Opinión de "El Imparcial"

Madrid 20, 9 m. El Imparcial dice que comprende que el procesamiento del Sr. Bosch y Fusteguerras disguste a los conservadores toda vez que esta determinación define que tenían razón los silvelistas al oponerse a la conducta de los ortodoxos y evidencia el fundamento legal de la caída del gobierno presidido por el Sr. Cánovas que se empeñó en proteger y amparar a aquellos mismos que persiguen hoy los tribunales.

Actitud resuelta.

Madrid 20, 9-15 m. E corresponsal de esta Agencia telegráfica en la Coruña, dice que continúa en aquella importante capital la resistencia pasiva a todo cuanto dispone el gobierno y que continuará hasta que se desista del traslado de la Capitanía general.

Añade que la empresa encargada de traer aguas potables a dicha ciudad no ha inaugurado sus obras por no haber ayuntamiento en ella. En las esquinas se han fijado unos pasquines, diciendo:

"Coruña no tendrá ayuntamiento interin no haya capitania general."

La Gaceta.—Sagasta enfermo

Madrid 20, 12-45 t. La Gaceta publica una real orden disponiendo se admita libremente el ganado vacuno procedente de Marruecos.

Se encuentra acatarrado el presidente del Consejo de ministros.

Reformas en la administración

Madrid 20, 12-50 t. El ministro de la Gobernación ha terminado ya el proyecto de reforma de la administración local, que muy en breve se someterá a la aprobación del Senado.

LOTERIA NACIONAL

Madrid 20, 12-50 m. En el sorteo de la lotería que se acaba de verificar han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Premiado con 140,000 pts.: 12.395.—(Bejar.) Id. con 70,000: 8.627.—(Madrid.) Id. con 35,000: 7.980.—(Couta.)

Id. con 20,000: 80.582.—(San Sebastian.) Premiadados con 6,000 pesetas: los números 30.588 (Madrid), 20.387 (Barcelona), 27.543 (Madrid) y 31.438 (San Martín de Provensals).

Premiadados con 3,000 pesetas: los números 24.613 (Grao de Valencia), 22.987 (Madrid), 7.880 (Salamanca), 25.271 (Barcelona), 30.679 (Palencia), 13.784 (Madrid), 4.910 (Figueras), 4.561 (Madrid), 30.253 (Cuevas de Vera) y 24.930 (Madrid).

Consejo con la reina

Madrid 20, 1-15 t. Aun cuando el Sr. Sagasta está constipado ha asistido al consejo verificado en el despacho de S. M. la reina, y ha hecho el acostumbrado resumen de la política interior y exterior, deteniéndose en bosquejar cuanto más notable ocurre en el mundo. Ha hecho alusiones a los sucesos de Bélgica y de Servia, y al acontecimiento que se prepara en Roma, con motivo de las bodas de plata de los reyes de Italia.

Respecto de nuestra política interior, ha manifestado que, a pesar de la proximidad del 1.º de Mayo, y de los esfuerzos que hacen para agitar a los obreros españoles los delegados de las sociedades anarquistas extranjeras, no se observa ningún indicio de que se proyecte perturbar el orden en la indicada fecha. Esto, no obstante, el gobierno y las autoridades están prevenidas para no dejarse sorprender.

En cuanto a los asuntos parlamentarios, ha dicho el Sr. Sagasta que el lunes próximo podrá empezar en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona, y que el miércoles ó jueves próximo se constituirá el Congreso.

Terminado el discurso resumen del presidente del Consejo entró cada uno de los ministros a S. M. la reina del estado de los asuntos pendientes de resolución en sus respectivos departamentos ministeriales.

Pruebas de artillería

Cádiz 20, 1-20 t. A las nueve de la mañana ha salido fuera de puerto, llegando hasta la colla del Diamante, el aviso torpedero Filipinas con objeto de hacer pruebas de fuego, de sus cañones de tiro rápido y ametralladoras que monta dicho buque y que quedaron ayer instalados.

A bordo han ido, la comisión inspectora, el director de la fábrica de Plasencia D. Aristides Fernandez y varios invitados.

Las pruebas han dado un excelente resultado.—Zaldúa.

Fuga de toros

Madrid 20, 5-15 t. Se han escapado tres toros del Matadero público, llegando uno de ellos al Rastro, en donde ha herido gravemente a dos personas y ha muerto un caballo. Han sido heridos levemente varios transeúntes.

Un guardia civil ha matado uno de los cornúpetos, y un agente de orden público otro, y el último acabó con él el público a tiros, cuchilladas y golpes.

El pánico ha sido grande y los sustos mayúsculos. El cierre de puertas vertiginosamente hizo creer a algunos que ignoraban el motivo, que estábamos abecados a una revolución monstruosa.

Junta del Censo.Meetings

Madrid 20, 5-50 t. Se ha reunido la junta del Censo para resolver sobre las multas y sobre los censos, especialmente del Madrid.

El día 30 irá a Segovia el Sr. Salmerón a presidir un meeting.

Una renuncia

Madrid 20, 6 t. El exministro republicano señor Ferrando Gonzalez, ha renunciado la senaduría por la Sociedad económica de la Habana.

Proyecto simpático.

Madrid 20, 6-45 t. Se asegura que se están ultimando en Washington y en Madrid los detalles para que el Rey de España por medio del cable inaugure la exposición de Chicago, coincidiendo esta solemnidad con una recepción y fiesta en el palacio real de Madrid.

DESDE LAS CÁMARAS

Madrid 20, 6-30 t. Senado.—Se ha leído la renuncia del señor Ferrando Gonzalez del cargo de senador por Cuba. La Cámara la ha aceptado.

El marqués de Muros y el duque de Tetuan, han hecho preguntas de escaso interés general y han jurado sus cargos los Sres. Alameda, Jimeno (D. Amalio) y otros senadores.

La escuadra española. Cádiz 20, 7-05 n. Mañana saldrá para Cartagena el acorazado Pelayo y el crucero Alfonso XII y el sábado zarparán el Reina Regente y el Condé de Venadito con la misma dirección. Desde allí marchará unida la escuadra a Barcelona.—Zaldúa.

La recaudación.—Actas sevillanas. Madrid 20, 7-10 n. Durante la primera quincena se ha recaudado en España seis millones de pesetas más que en igual período del anterior.

La comisión de actas hallábase estudiando ahora las de Sevilla.

COTIZACIÓN DE LA BOLSA

Madrid 20, 4-35 t. 4 por 100 interior. 71-70

4 por 100 fin de mes. 71-85

4 por 100 exterior. 76-70

4 por 100 amortizable. 79-90

Cubas (emisión de 1885). 107-50

Cubas (5 por 100). 97-00

Banco de España. 87-50

Tabacaleras. 148-50

Cambios París. 15-15

Cambios Londres. 29-00

Paris 20. 66-78

(Mercado sostenido).

Rompe Cabezas



¿Dónde está el amo?

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO Alfonso XII, 12.

XII

Era evidente que Olimpia había experimentado una reacción.

Súbito decaimiento, postración absoluta reemplazaban la energía ficticia que hasta allí había manifestado la jóven.

Ralph tiene fuerzas bastantes para soportar el peso de dos personas—dijo entonces nuestro héroe.—Si lo permitis, montaré a la grupa y os sostendré en mis brazos.

La señora de Chavigny hizo con la cabeza un signo afirmativo.

El marqués saltó a la grupa del caballo, que tomó inmediatamente un galope impetuoso, sin que, al parecer, sintiera el peso de su doble carga.

Tan pronto como el marqués y Olimpia desaparecieron a lo lejos, una escena cómica curiosísima tuvo lugar en aquel sitio.

Entreabríese un espeso matorral, y Lázaro salió poco a poco, apartando las zarzas con grandes precauciones para no desgarrarse la cara y las manos con las espinas.

El digno lacayo, que ocultaba su librea bajo un gran casaca, tenía el semblante risueño y alegre como unas pascuas.

En cuanto salió de su escondite se metió dos dedos en la boca y dió un silbido penetrante. En el mismo instante, los dos pretendidos muertos que yacían sobre el césped abrieron los ojos, agitaron los brazos, incorporándose y riendo a carcajadas, y de un brinco recobraron la posición vertical.

Al propio tiempo, los otros dos espadachines que habían huído abandonaron la espesura del bosque en que se habían refugiado y se aproximaron al grupo que formaban Lázaro y las víctimas de la refriega.

—¿Qué tal, mi amo?—preguntó el bandido parlanchin;—¿estais contento de nosotros?

—Contentísimo—repuso Lázaro.

—¿Hemos representado bien nuestra trágica comedia?

—A las mil maravillas

—¿De modo que hemos ganado lealmente los veinte luises que aún nos faltan?

—Helos aquí; y como prueba de mi gran satisfacción, añado otros ocho luises. Dos para cada uno.

—Sois generoso; da gusto trabajar por cuenta vuestra.

—Ahora amigos míos, nada tenéis que hacer aquí. Tomad las de Villadiego cuanto antes y no olvidéis que una indiscreción puede costaros la vida.

—Perded cuidado, somos prudentes. Si algún día necesitáis de nuestros servicios, ya sabéis dónde encontrarnos. No lo olvidéis.

—Corriente.

Los cuatro hombres echaron a andar a largos pasos hacia la taberna, donde se propo-

nian tomar un refrigerio antes de volver a Mauriac.

Entre tanto Lázaro se dirigió lentamente, como un hombre que tiene la conciencia tranquila, al palacio de Rahón, haciendose lisonjeras ilusiones é imaginando ser ya mayordomo de un amo millonario.

Un sexto personaje había asistido, oculto tras de otro matorral, a las diversas escenas que acabamos de referir. Ese personaje era Lactancio.

Volvamos ahora al marqués y a la hermosa Olimpia.

El galope enérgico y agitado de Ralph consiguió disipar en pocos minutos la completa postración de la jóven.

Parecióle en un principio que despertaba de un sueño; pero no tardó en volver al sentimiento de la realidad al notar que el brazo izquierdo del joven le rodeaba el talle y que su aliento rozaba su cuello y agitaba los desordenados bucles de su cabellera.

Aquella doble sensación le pareció deliciosa: la hubiera dejado prolongarse indefinidamente; pero Saint-Maixent notó que la marquesa se reponía, y con acento tierno y conmovido le preguntó:

—¿Os encontráis mejor, no es verdad, querida Olimpia? ¿Vais recobrando el conocimiento y las fuerzas?

La señora de Chavigny volvió hácia el marqués su rostro, que denotaba una dulce languidez.

—Perdonadme, amigo mío—balbuceó.

—¿Perdonaros?—repitió el caballero sorprendido;—no os comprendo. ¿Qué tengo yo que perdonaros?

Hace poco—repuso Olimpia—cuando estábamos en El fin del mundo, en el borde del abismo, cuando hablábais de morir conmigo, he dudado de vuestras palabras. Hice mal; por eso os pido perdón. ¡Ah, ahora conozco que deciais la verdad!... Me lo habeis demostrado poniéndome a recibir la muerte por mí.

—No me hagáis un mérito de haberos defendido—dijo el marqués con viveza.—En lo sucesivo solo puede haber una felicidad para mí en este mundo....

—¿Cuál?

—La de vivir y morir por vos!... Olimpia, os pertenezco!... Teneis en vuestras manos mi existencia... Fuera de vos, nada hay para mí.

Lejos de vos, el mundo está desierto... Mi única luz son vuestros ojos... Cuando os veo me parece que brilla el sol... Cuando no estais a mi lado no encuentro más que tinieblas... Olimpia, Olimpia, sois mi vida!

—¿Conque me amáis?... ¿me amáis de veras?...—murmuró la jóven con voz apagada, mientras que un leve temblor agitaba su cuerpo.

—¿Que si os amol?... ¡Ah, hace tiempo que lo sabéis! Oh! decidme que lo sabéis!...

flor marqués, no se menea; está como muerto; cuando digo que es cosa del diablo!

—Buen amigo,—dijo Saint-Maixent,—el diablo nada tiene que ver con esto. Nuestros caballos, sofocados, habrán bebido agua demasiado fría en El fin del mundo, y esa imprudencia es la única causa de la desgracia que os acaba de suceder. Por lo demás, tranquilizaos: se os cuidará con esmero; muy pronto estareis curado, y yo, de mi bolsillo particular, os daré una buena gratificación.

—Doy las gracias al señor marqués por tanta bondad; pero mi pobre pierna me hace sufrir horriblemente.

—Armaos de valor; voy a apoyaros contra el tronco de un árbol, y en cuanto llegue al palacio os enviaré cuatro hombres en una camilla.

Saint-Maixent, para atenuar un poco los atroces dolores que experimentaba el lacayo, le apoyó contra una encima del mejor modo que pudo. El caballo no hacia ánimos de levantarse, y parecía más muerto que vivo.

—Vamos pronto,—dijo Olimpia,—es menester enviar inmediatamente auxilios a ese desgraciado.

Y, diciendo estas palabras, hizo partir otra vez su yegua á galope tendido.

Durante ocho ó diez minutos, Nina sostuvo aquella carrera con su vigor acostumbrado, pero poco a poco fué aminorando su rapidez sin causa aparente; por último, Olimpia dejó escapar una exclamación de asombro.

—¿Qué ocurre, prima?—preguntó el marqués.

—Ocorre que mi yegua ha tropezado dos veces seguidas; parece que no anda con tanta seguridad como de costumbre; vacila como si fuese á caer. ¡Es extraño!

—¡Muy extraño, por cierto!—repuso nuestro héroe.—Su piel, seca y brillante hace un momento, está ahora cubierta de sudor; respira pesadamente, sus manos se rozan. ¿Qué le habrá dado tan de repente?

La bella Olimpia, no sabiendo qué responder á aquella pregunta, se contentó con decir:

—Puede que no sea nada. Sigamos adelante: ese pobre German no puede quedar abandonado mucho tiempo.

Nina, requerida por el látigo, hizo un supremo esfuerzo para partir al galope, pero no le fué posible; encabritóse sobre sus patas vacilantes, osciló como un barquichuelo próximo á zozobrar, y por último cayó, arrastrando á Olimpia, como el otro caballo había arrastrado al lacayo.

Afortunadamente se hallaba allí el marqués, estaba prevenido, y cogiendo á la jóven casi al vuelo, la levantó de la silla antes de que la yegua cayese al suelo.

Esto pasó en un sitio del bosque obstruido por espesos matorrales y grandes rocas cubiertas de maleza, sitio que parecía desierto.

Olimpia se dejó escurrir de los brazos de Saint-Maixent al suelo, y dirigió una triste mirada á su yegua Nina, que tendida á lo largo sobre la hierba, parecia incapaz de hacer la menor tentativa para levantarse; todos sus miembros se agitaban con un temblor convulsivo parecido á la agonía.

—¿Se morirá?—preguntó la jóven con los ojos arrasados en lágrimas.

—Si he de hablaros con franqueza, prima, mucho lo temo,—repuso el marqués.

A la par que decía estas palabras, Saint-Maixent prestaba atento oído á esos monótonos rumores que la brisa produce al deslizarse entre las hojas y que son como la voz de la selva.

Hubiérase dicho que esperaba algo con impaciencia.

De pronto se estremeció y sus

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Dentistería Moderna

EL DR. R. BARRERA GOMEZ
MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA AMERICANO

DE LAS FACULTADES DE PHILADELPHIA Y NEW-YORK

Acaba de llegar á esta ciudad con todos los adelantos conocidos en la profesión y ha abierto su GABINETE DENTAL en la calle Génova, número 33, en donde ofrece á V. sus servicios profesionales.

Trabajos garantizados de primera clase y precios equitativos.

HORAS DE OFICINA
DE LAS 10 DE LA MAÑANA A LAS 5 DE LA TARDE
Sevilla, Génova núm. 33

CREMA DE LA BELLEZA
DE
NINÓN DE LENCLÓS

Magnífico preparado para blanquear, aterciopelar y dejar el cutis terso y macarado. Utilizable también con gran éxito, contra el herpes, erisipelas, manchas, granulaciones, etc.

La Previsión Española
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, ORFILA 9.
Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las miesmas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.

Don Francisco N. Nogales, dibujante y director de

LA MARIPOSA
Es el único taller donde se hacen dibujos para toda clase de bordados y labores. Se dibuja en todas las telas y se pinta en raso y terciopelo. Se dan lesiones á precios módicos. Las horas de clases, de 3 á 5 en este taller.—BAILEN, 19.

Ferro-carriles

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID
Salen de la estación de San Bernardo.—Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 3:16 tarde.—Para Málaga y Granada, 10:20 mañana.—Para Alcalá y Carmona, 6:20 mañana y 4:45 tarde.—Para Alcalá solo, 12:15 tarde y 9:15 noche. Para Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 6:2 tarde.—El exprés para Cádiz sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 9:38 mañana. Llegan á la estación de San Bernardo.—Procedentes de Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 10:19 mañana y 8:11 noche.—Procedentes de Málaga y Granada, 4:5 tarde.—Procedentes de Alcalá y Carmona, 10:38 mañana y 8:5 noche.—Procedentes de Alcalá

solo, 4:40 mañana y 5:45 tarde.—Procedente de Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 9:30 mañana.—El exprés de Cádiz llega á Sevilla los martes, jueves y sábados á las 3:1 tarde.
Salen de la estación de la plaza de Armas.—Para Huelva, 6 tarde y 6:40 mañana.—Para Mérida, 5:50 mañana.—Para Córdoba y Madrid, 12:25 mañana y 3:50 noche.—El exprés para Madrid sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 6:10 tarde.
Llegan á la estación de la plaza de Armas.—Procedentes de Huelva, 10:6 mañana y 8:25 noche.—Procedente de Mérida, 7:58 noche.—Procedentes de Córdoba y Madrid, 3:15 tarde y 6:40 mañana.—El exprés de Madrid llega á Sevilla los martes, jueves y sábado á las 9:25 mañana.

A LOS ANUNCIANTES

En estas columnas encontrarán los anunciantes grandes ventajas desde el momento en que

EL NOTICIERO SEVILLANO cuenta con poderosos medios de propaganda y tiene corresponsales en la mayoría de las capitales de provincia y poblaciones importantes.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES
AGUAS MINERALES NATURALES
DE
CARABAÑA
SALINAS, SULFURADAS, SULFATADO-SÓDICAS, HIPOSULFITADAS
Base purgante, NaO,SO 10º HO.-gr. 227
Depurativa NaS-gr. 00,499.
ÚNICAS DE SU ESPECIE
INTERESA A TODOS SABER
1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, depurativas, antiherpéticas, anti-escrofulosas y antisifilíticas.—Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
LA SALUD DEL CUERPO
INTERIOR Y EXTERIOR
Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. J. Chávarri
87, ATOCHA 87.—MADRID

DOCTOR DON MANUEL DE ORLEANS
CIRUJANO-DENTISTA
Especialista en la construcción y aplicación de bragueros mecánicos inguinales y umbilicales, con los cuales se ejerce toda la presión que se desee sobre la parte afectada por medio de sus mecanismos, consiguiéndose con el indicado sistema la completa curación de las hernias.
Pajas de todas clases para señoras y caballeros, artículos de ortopedia, goma é instrumentos de cirugía y toda clase de aparatos ortopédicos.
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES
Agua dentrificadora, polvos y calmante eficaz para el dolor de muelas. Dentaduras garantizadas por todos los sistemas conocidos hasta el día. También pasa á domicilio á practicar operaciones, así como á la colocación de cualquier aparato, tanto en la localidad como fuera de ella.
RIOJA, 5.—SEVILLA

XI.

Un instante despues Saint-Maixent desapareció entre las rocas pobladas de arbustos espinosos, que, según hemos dicho, surgian de trecho en trecho, limitando el raso que allí formaba el bosque.
Acababa de perderse de vista cuando resonaron en torno de la marquesa cuatro silbidos que partian de diferentes direcciones.
Al mismo tiempo surgieron de entre los matorrales cuatro hombres de muy mala catadura que se dirigieron hacia Olimpia.
Esta, al ver aquellas figuras de bandidos, se sintió poseída de terror y trató de huir; pero los cuatro hombres le cortaron el paso.
Quiso llamar al marqués, que no debía hallarse muy lejos, pero no le fué posible articular ningún sonido; el miedo le embargaba la voz y le privaba del uso de la palabra.
Los cuatro bandidos siguieron adelantando hasta llegar muy cerca de Olimpia.
La jóven reunió todas sus fuerzas, procuró recobrar su valor, y con voz desfallecida balbuceó:
—¿Qué me queréis?
Uno de los bandidos se quitó su sombrero sucio y deformé, hizo una grotesca reverencia y apoyando la mano sobre el corazón, respondió:
—Tranquilese la señora marquesa, pues no le haremos daño alguno.
—Os pregunto qué me queréis. ¿Sois ladrones?
—Ladrones nosotros!—replicó el interlocutor de la hermosa Olimpia con un gesto de cómica indignación.—La señora marquesa ofende á unos pobres infelices que, lejos de tener malas intenciones, traen una misión que les honra; somos los agentes diplomáticos de una reconciliación conyugal; venimos en busca de la señora marquesa, de parte de su marido el muy noble y poderoso señor marqués de Auvray de Chavigny, que no puede vivir más tiempo privado de la agradable compañía de su jóven esposa.
—¿Y si yo me niego á seguirlos?—preguntó Olimpia, estremeciéndose de pies á cabeza.
—No creo que la señora marquesa se niegue, pues demasiado ve que somos los más fuertes. Por lo demás, nada tiene que temer de nuestra parte; se le guardarán las más exquisitas consideraciones, y si la señora marquesa entra en razón, como no lo dudo, y nos acompaña de buen grado, no nos veremos en la triste necesidad de atarla y amordazarla.
—¡Mise! ¡ables! me habeis atacado porque me creais indelible. Pero no estoy sola; pronto vendrán en mi auxilio.
—Sabemos muy bien que la señora marquesa cuenta con la protección de un caballe-

ro; pero somos cuatro, armados hasta los dientes y resueltos á todo: si ese caballero comete la locura de meterse en lo que no le importa, sabremos lo que hacer con él. Si la señora marquesa estima en algo la vida de su defensor, me permitirá aconsejarla que se decida á seguirnos. El señor de Chavigny, privado desde hace largo tiempo de la presencia de su amada esposa, se impacienta y desmejora considerablemente; no le hagamos esperar. A pocos pasos de aquí tenemos nuestros caballos; dígnese, pues, la señora marquesa seguirnos.
—¿Nunca!—respondió Olimpia con energía.
—¿Lo dice terminantemente la señora marquesa?
—¡Sí, cien veces sí!
—Entonces, ¡á grandes males, grandes remedios! Nuestra intención era hacer las cosas pacíficamente y sin violencia; pero la señora marquesa nos obliga á apartarnos de nuestro propósito, y ya que la persuasión no sirve de nada, haremos uso de la fuerza. ¡Eh! ¡ayudadme, compañeros!
Diciendo y haciendo, el locaz bandido cogió á la jóven por la cintura y la cargó al hombro, á pesar de los vigorosos latigazos que la jóven le asestaba en la cara.
Otro de los bandidos cogió la mano á la marquesa y le arrancó el látigo, mientras que los dos restantes pasaban alrededor del cuerpo una larga faja de que iban provistos, con lo cual lograron paralizar sus movimientos.
Después los cuatro juntos echaron á correr con su prisionera, dirigiéndose hacia lo más cerrado del bosque.
Ya hemos dicho el efecto que en un principio había producido á Olimpia el terror. La inminencia del peligro le hizo recobrar la voz, y con toda la fuerza de sus pulmones gritó:
—¿A mí señor de Saint-Maixent, á mí!
En aquel mismo instante el marqués apareció entre los árboles, á poca distancia de allí, trayendo del diestro el caballo, que le seguía dócilmente.
A los clamores de Olimpia respondió con un ronco grito, y desentainando su espada, se lanzó hacia los cuatro bandidos.
Estos, apurados con su carga, no podian ir muy de prisa, y era evidente que el marqués los alcanzaría antes de que hubiesen llegado á la espesura del bosque.
—Cuernos de Satanás!—dijo con tono burlesco el hombre que llevaba á Olimpia;—no tenéis compasión de vuestros amigos! ¡Acabáis de pronunciar la sentencia de muerte de ese caballero! Somos hombres de bien, y el homicidio no entra en nuestras costumbres por consiguiente, sobre vuestra conciencia caerá el que vamos á cometer. ¡Alto aquí, amigos! acordaos de que el señor de Chavigny nos recompensa con generosidad nuestros servicios

y debemos ganar honradamente nuestro dinero.
Los cuatro bandidos giraron sobre sus talones y amartillaron cada uno una pistola.
Saint-Maixent adelantaba con rapidez, blandiendo la hoja fina y flexible de su espada. Cuando se halló al alcance de la cuadrilla, el que llevaba en ella la palabra le gritó:
—Si dais un paso más, os saltamos la tapa de los sesos.
—¡Miserables!—gritó el marqués; y lejos de detenerse, aún corrió más aprisa.
—¡Fuego!—dijo el primer bandido.
Cuatro detonaciones resonaron á un mismo tiempo.
Olimpia, despavorida, creyo ver á través de una nube de humo á Saint-Maixent, que vacilaba, próximo á caer; pero sin duda fué una ilusión, pues en vez de caer nuestro héroe, de un salto prodigioso se lanzó sobre los bandidos.
Esto llevaban espada al costado, lo mismo que si fuesen caballeros; desentainaron rápidamente y agardaron á su agresor á pié firme.
La marquesa no se desmayó, merced á la sobreexcitación nerviosa que la sostenía; mas, á pesar suyo, iba perdiendo el sentimiento de la realidad; parecíale un sueño cuanto veía.
Trabóse en su presencia un combate extraordinario, el combate de un hombre solo contra cuatro espadachines; lucha formidable, que recordaba las prodigiosas hazañas de la época caballeresca.
El marqués hacía frente á todos sus adversarios á la vez. Multiplicábase, con una agilidad casi fantástica, para evitar cuantos ataques le dirigian. La hoja de su espada, semejante á un juguete de niño, encontraba sin cesar los larguissimos espadones de los cuatro bandidos, y del choque continuado de los aceros brotaban chispas.
Un hombre cayó murmurando una blasfemia.
—¡Y va uno!—gritó Saint-Maixent, cuyo estoque siguió revolviéndose con incansable rapidez.
A los pocos minutos cayó al suelo un segundo bandido, lanzando sordas exclamaciones de dolor.
—¡Y van dos!—dijo el marqués;—¡ahora la partida es igual! ¡ya les llegará el turno á los otros dos!
Pero los otros no parecieron dispuestos á aguardar la próxima realización de aquella promesa; se dieron prisa á retroceder, poniendo piés en polvorosa con notable ligereza.
Saint-Maixent los persiguió hasta que hubieron desaparecido en la espesura del bosque y volvió á reunirse con la señora de Chavigny.
—¡Ah!—murmuró el marqués con voz en-

trecortada y jadeante;—¡estais sana y salva, gracias al cielo!
—Y gracias á vos, amigo mio—repuso Olimpia.—¿No estais herido?—preguntó con viveza.
—¿Herido?... No, creo que no. No siento dolor alguno, por lo menos.
—Pero ¿y los pistolazos que os han disparado?
—Los muy torpes no han sabido apuntar; su conciencia ha hecho que les temblara el pulso.
—Sin embargo, ¡esa sangre!... balbuceó la jóven poniéndose muy pálida.
En efecto, distinguíanse algunas gotas de sangre sobre los encajes de la camisa del marqués. En el calor de la refriega la punta de uno de los espadones, manejado con poca habilidad, había rozado ligeramente el pecho del caballero y desgarrado un poco la piel.
—Esto no es nada—dijo el marqués despues de un corto exámen;—un arañazo que se curará con algunas gotas de bálsamo. No pensemos más en una cosa que tan poco lo merece, y decidme si es que lo adivináis, cuál ha podido ser el objeto de la tentativa de esos miserables.
—Se vanagloriaban de ser enviados por mi marido, el marqués de Chavigny, para apoderarse de mí y llevarme á su casa de grado ó por fuerza.
—¿El hombre cuyo apellido llevais se atreve á recurrir á tan odiosos medios!—exclamó Saint-Maixent.—¡Olvida por ventura, que el fallo soberano de los tribunales ha ordenado el divorcio y os ha devuelto vuestra libertad! ¿Está loco!...
—El marqués me aborrece y quiere satisfacer su odio.
—¡Si, tenéis razón, eso debe ser. Afortunadamente, sus cálculos han salido fallidos; no creo que le queden ganas de hacer nuevas tentativas. Pero no permanezcamos ni un minuto más al lado de esos repugnantes cadáveres: volvámos al palacio; ahí está Ralph. Venid, querida Olimpia; marchemos pronto.
El caballo de nuestro héroe, el fogoso Ralph, dócil ya y obediente, esperaba paciendo la hierba muy sosedado.
Saint-Maixent le cogió del diestro y le llevó hasta el sitio en que se encontraba la jóven, á quien levantó en brazos y colocó sobre la silla.
Olimpia palideció mortalmente.
—¿Qué tenéis?—preguntó Saint-Maixent con viveza.
—Me siento muy débil—repuso la jóven con voz desfallecida.—Me ha impresionado tanto lo que acaba de suceder, que apenas puedo sostenerme... Me parece que voy á caer...
Y, en efecto, vacilaba.